

## 小六只考109分

# 他一路逆袭收获国大荣誉学位

国大本届毕业生陈韦彰受访时说，当有些人知道他来自EM3、中学普通（工艺）源流和工艺教育学院时，会从肢体和眼神中对他“另眼看待”，但他没有气馁，而是按自身能力一步一脚印努力求进步，最终考获国大计算机学士荣誉学位。

卢凌之 lulz@sph.com.sg  
胡洁梅 ohkm@sph.com.sg

小五时被分入学习基础最弱的EM3源流，小学离校考试只考了109分，陈韦彰没有被这些负面标签影响，而是按自己的能力，一步一脚印努力求进步，最终成功从新加坡国立大学毕业，并获颁计算机学士（资讯安全）荣誉学位。

因应冠病疫情，国大原定的实体毕业礼转为线上形式，昨天起至下周六，为去年和今年毕业的2万3500多名学生举行60场仪式。校方原计划在6月17日至7月底为两届学生主办毕业礼，上个月决定改变形式。

今年28岁的陈韦彰是本届毕业生，他将加入一家跨国测量设

备制造商，担任软件工程师。

他日前接受《联合早报》采访时说，当有些人知道他来自EM3、中学普通（工艺）源流和工艺教育学院时，“他们嘴上不说，但我会从他们的肢体和眼神中感受到，自己已被他们‘另眼看待’”。

“成功的定义有很多种，不要拿自己和别人比较，因为总会有人比你强。如果你尝试但失败了，那并不是世界末日，还是有机会可以成长。”

中学时喜欢打线上游戏，陈韦彰从那时开始对电脑和软件产生兴趣，之后在工教院与理工学院都主修资讯科技，这些经历不仅让他积累了坚实的基础知识，也获得了宝贵的人生历练。

求学过程中获得出国学习与



陈韦彰：每个人无论背景都应获得平等的机会。希望我的经历可以鼓舞其他人，每次前进一小步，最终也可以达到目标。

（受访者提供）

实习的机会，也令陈韦彰萌生了回馈社会的想法，大学时长期义务教导低收入家庭的孩童学习基础网络与编码知识。

他说：“我相信，每个人无论背景都应获得平等的机会。希望我的经历可以鼓舞其他人，每次前进一小步，最终也可以达到



蔡颖全去年刚加入卫生部不久，便一边应付国大硕士班的课业，一边肩负追踪确诊病患密切接触者的工作。（受访者提供）

目标。”

### 公卫硕士毕业生蔡颖全参与防疫学会应对问题

获颁公共卫生硕士学位的蔡颖全（32岁）是出席昨天首场毕业礼的毕业生。首场仪式有180多人，毕业自国大苏瑞福公共卫

生学院，以及国大持续与终身教育学院的理学硕士课程。

去年本地暴发冠病疫情之初，蔡颖全才刚加入卫生部不久。半工半读的他一边应付学业，一边肩负起确诊病患密切接触者的追踪工作。

他回忆，起初大家对病毒知之甚少，都是在摸索与不安中学习，每天分成两班各12个小时轮流工作，有时候甚至日夜颠倒。

“联络密切接触者时，要学会如何安抚他们。有人起初会以为是诈骗电话，语气不友善，我就要花心思和很多时间证明真的是卫生部打去的，包括验明是卫生部热线电话。我还试过请相互认识的一个密切接触者去向另一人解释。”

蔡颖全后来的工作也包括确认实验室传来的检测结果，并把确诊病例分配给其他同事进行追踪工作。“最近都是早上7时上班，晚上10时才下班。工作虽辛苦，但作为一名公共卫生官员，要牺牲小我，才能完成大我。”

他也把应对疫情的能力归功于苏瑞福公共卫生学院的教育。除了广泛探讨流行病学和健康经济学等专业知识，本科在南洋理工大学修读运动科学专业的他也遇到来自各行各业的同学。

“他们有的是医生、护士，有的来自医疗保健行业，原本是不会有机会打交道的，但通过一起讨论和做项目，可以了解他们的想法和解决问题的方式，扩大了我看待卫生危机的视野。”

担任首场毕业礼主宾的哈莉玛总统在预录的致辞中说，冠病提醒人们，再好的计划有时也会被无法控制的情况打乱，唯有积极并坚强地面对，才能克服挑战。她鼓励毕业生，继续秉持追求卓越、创新和尊重他人等价值观，保持好学的心态，尤其在这极富挑战的时期。哈莉玛也是国大名誉校长。

国大校长陈永财教授也提醒毕业生，保持学无止境的态度，勇于把握新机遇。毕业生可通过国大的终身学习计划，持续进修。